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1. Ekonomska globalizacija 

Pod djelovanjem tržišnih zakona, međunarodnih ekonomskih organizacija i ustanova, te međunarodnih 
multinacionalnih kompanija, sa snažnim poticajima kroz razvoj tehnologije u oblesti informatike i 
komunikacija, provodi se ekonomska globalizacija kao jedan prirodan i nužan proces rasta međunarodnih 
tokova roba i kapitala 

Ako ekonomsku globalizaciju shvatimo u najužem smislu tj. kao ''rastuću privrednu međuzavisnost država 
širom svijeta'' i tada moramo biti svijesni da nije dovoljno da privredne veze prelaze granice država ili 
regiona, već je potrebno da se uspostavljaju sa velikim brojem zemalja i da imaju tendenciju da obuhvate 
cijeli svijet, tj. da postanu globalne i da su tek tada sastavni dio procesa ekonomske globalizacije 

__________________________ 

Značajan događaj koji je označio ne samo početak već i veliki skok u procesu svestrane a posebno 
ekonomske globalizacije je pad Berlinskog zida. 

Davno smo poučeni da na potrebama i njihovom rast, gledano na razlike domaće potrošnje i proizvodnje, 
te investicija i štednje, a prema njihovim ekonomskim politikama, počivaju glavni tokovi ekonomskih 
integracija: međunarodni tokovi roba, međunarodnih tokovi kapitala i njihov rast 



Ekonomska globalizacija prirodan je, tj. nužan proces i proizvod je djelovanja tržišnih zakona, 
međunarodnih ekonomski politika, država i međunarodnih ekonomskih ustanova i organizacija kao i 
transnacionalnih i multinacionalnih kompanija. U tom proces posebno potsticajnu ulogu igra razvoj 
tehnologije u oblastima informatike i komunikacija. 

Oba glavna toka globalne ekonomske integracije: međunarodni tokovi kapitala i međunarodni tokovi roba 
kreću se ciklično, ali imaju jasnu tendenciju brzog rasta, znatno bržeg nego što je to rast ukupnog 
proizvoda. 

1.1. Ubrzavanje međunarodnih tokova kapitala 

Na globanlom planu, finansije sve više postaju digitalna djelatnost, jer finansijska tržišta danas postaju 
unutar kompjuterske mreže i više nema potrebe za fizičkim strukturama.Posljedne dekade XX vijeka 
obilježila je visoka mobilizacija kapitala, internacionalna mobilnost kapitala i njegova koncentracija, koja 
zapanjuje sa brzinom integracija, ekspanzija i obimima.U ukupnim novijim tokovima kapitala odvijale su 
se dvije značajne strukture promjena: jedna je značajno preusmjeravanje sa bankarskih kredita na 
posredna i neposredna ulaganja i ulaganja u državne obveznice, a druga, do azijske finansijske krize, 
preusmjeravanje ulaganja sa superindustrijalizovanih na novoindustrijalizovane, uključujući tu i Kinu. 

Danas su praktično sve zemlje svijeta- i bogate i siromašne- uvoznice i izvoznice kapitala. 

2.2. Ubrzavanje međunarodnih tokova roba 

Brži rast i neobično velika brzina i obim kretanja nekih oblika kapitala kao i činjenica da je praktično cijeli 
svijet pokriven mrežom transnacionalnih i međunarodnih finansijskih ustanova, još uvijek ne znače da su 
međunarodni tokovi kapitala postali glavni instrment ekonomske globalizacije. 

...  
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